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Operadores relacionais

Python suporta uma boa gama de operadores l6gicos que permitem

comparagdes matematicas entre varidveis, usando estruturas de deciséo if e
while.
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Operadores relacionais

Python suporta uma boa gama de operadores l6gicos que permitem
comparagdes matematicas entre varidveis, usando estruturas de deciséo if e
while.

éiguala a==
e diferentede a!'=b
menor que a<b
menor ou igual que a<=b
maior que a>b
maior ou igual que a>=b
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Operadores relacionais

Python suporta uma boa gama de operadores l6gicos que permitem
comparagdes matematicas entre varidveis, usando estruturas de deciséo if e

while.

éigual a

¢ diferente de
menor que

menor ou igual que
maior que

maior ou igual que

a—=—=
a=»b
a<b
a<=b
a>b
a>=b

Estes operadores relacionais sdo usados para que o programa possa tomar

decisdes entre varios casos possiveis.
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decisdes entre varios casos possiveis.

De forma bem simples, se fizermos print (3>5) a impressao em tela sera a

palavra False.
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Operadores relacionais

Python suporta uma boa gama de operadores l6gicos que permitem
comparagdes matematicas entre varidveis, usando estruturas de deciséo if e

while.

éigual a

¢ diferente de
menor que

menor ou igual que
maior que

maior ou igual que

a—=—=
a=»b
a<b
a<=b
a>b
a>=b

Estes operadores relacionais sdo usados para que o programa possa tomar

decisdes entre varios casos possiveis.

De forma bem simples, se fizermos print (3>5) a impressao em tela sera a

palavra False.

Vamos estudar os casos em particular.
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Operador == “igual a”
Retorna True se o primeiro operando é igual ao segundo operando
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Operador == “igual a”
Retorna True se o primeiro operando é igual ao segundo operando
@ 5 ==7dara False
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Operador == “igual a”

Retorna True se o primeiro operando é igual ao segundo operando
@ 5 ==7dara False
@ 7 == 7 dara True
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Operador == “igual a”

Retorna True se o primeiro operando é igual ao segundo operando
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Operador | = “diferente de”
Retorna True se o primeiro operando é diferente do segundo
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Operador == “igual a”

Retorna True se o primeiro operando é igual ao segundo operando
@ 5==7 dara False
@ 7 == 7 dara True

Operador | = “diferente de”

Retorna True se o primeiro operando é diferente do segundo
@ 5 =7 dara True
@ 5==>5dara False
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Operadores > e <

Para construir condi¢des mais complexas, precisaremos aprender outros
operadores, que sdo os operadores relacionais e operadores logicos.

Operacao (> Maior que)
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Operadores > e <

Para construir condi¢des mais complexas, precisaremos aprender outros
operadores, que sdo os operadores relacionais e operadores logicos.

Operacao (> Maior que)

@ Retorna True se o primeiro operando é maior que o segundo operando
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Operadores > e <

Para construir condi¢des mais complexas, precisaremos aprender outros
operadores, que sdo os operadores relacionais e operadores logicos.

Operacao (> Maior que)

@ Retorna True se o primeiro operando é maior que o segundo operando
@ 5> 7:sera False
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Operadores > e <

Para construir condi¢des mais complexas, precisaremos aprender outros
operadores, que sdo os operadores relacionais e operadores logicos.

Operacao (> Maior que)

@ Retorna True se o primeiro operando é maior que o segundo operando
@ 5> 7:sera False

@ 7 > 5:serg True
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Operadores > e <

Para construir condi¢des mais complexas, precisaremos aprender outros
operadores, que sdo os operadores relacionais e operadores logicos.
Operacao (> Maior que)

@ Retorna True se o primeiro operando é maior que o segundo operando
@ 5> 7:sera False

@ 7 > 5:serg True

Operacao (< Menor que)
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Operadores > e <

Para construir condi¢des mais complexas, precisaremos aprender outros
operadores, que sdo os operadores relacionais e operadores logicos.

Operacao (> Maior que)
@ Retorna True se o primeiro operando é maior que o segundo operando

@ 5> 7: sera False
@ 7 > 5:serg True

Operacao (< Menor que)
@ Retorna True se o primeiro operando é menor que o segundo operando
@ 5> 7:sera True
@ 7 > 5: sera False

Aos operadores < e > pode ser adicionado = para serem usados como > e
<

§<: 7 sera True.
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Precedéncia de operadores

Assim como na matematica, a precedéncia dos operadores é importante pois
indica a ordem em que eles serdo avaliados em uma expresséo que inclua
varios operadores. A tabela abaixo indica a ordem em que os operadores
serao avaliados (da maior precedéncia para a menor precedéncia).
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Precedéncia de operadores

Assim como na matematica, a precedéncia dos operadores é importante pois
indica a ordem em que eles serdo avaliados em uma expresséo que inclua
varios operadores. A tabela abaixo indica a ordem em que os operadores
serao avaliados (da maior precedéncia para a menor precedéncia).

Operador Descrigio

ok Exponenciagdo

* 1.1 % Multiplicacao, Divisao, Quociente, Resto
+, - Soma, Subtracio

<, <=, >, >=, =, == | Comparagdes

not Nio

and E

or Ou
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Introducao

Operacao (Estruturas de decisao)

Estruturas de decisdo permitem ao programador definir qual sequéncia de
instrugbes devem ser executadas de acordo com determinada condicao.
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Operacao (Estruturas de decisao)
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Introducao

Operacao (Estruturas de decisao)

Estruturas de decisdo permitem ao programador definir qual sequéncia de
instrugbes devem ser executadas de acordo com determinada condicao.

Existem trés estruturas de decisdo em Python que podem ser utilizadas:
@ Estruturaif-elif-else

@ Estrutura while

@ Estrutura try-except

A estrutura i f-elif-else é de tratamento mais direto e sera avaliada
neste encontro. A estrutura while serd estudada em conjunto com os lagos
e a estrutura t ry-except, por ser mais complexa, e utilizada para
tratamento de erros que quebram o programa, sera estudada a parte.
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Introducao

A estrutura if-elif-else € a mais usada para realizar desvios de cédigo.
A palavra elif é a juncado das palavras else if, e é utilizada quando ha
necessidade de mais de um desvio. A instru¢do it é obrigatéria, e as demais
sa0 opcionais no codigo.
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Introducao

A estrutura if-elif-else € a mais usada para realizar desvios de cédigo.
A palavra elif é a juncado das palavras else if, e é utilizada quando ha
necessidade de mais de um desvio. A instru¢do it é obrigatéria, e as demais
sa0 opcionais no codigo.

if condicao:
Instru¢des a serem executadas se a condigao retornar VERDADE.
elif condig&o: (opcional)
Instrugdes a serem executadas se a condigao retornar FALSA.
elif condigao: (opcional)
Instrugdes a serem executadas se a condigao retornar FALSA.
else condicao: (opcional)
Instrucdes a serem executadas se a condigao retornar FALSA.
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Introducao

A estrutura if-elif-else € a mais usada para realizar desvios de cédigo.
A palavra elif é a juncado das palavras else if, e é utilizada quando ha
necessidade de mais de um desvio. A instru¢do it é obrigatéria, e as demais
sa0 opcionais no codigo.

if condicao:
Instru¢des a serem executadas se a condigao retornar VERDADE.
elif condig&o: (opcional)
Instrugdes a serem executadas se a condigao retornar FALSA.
elif condigao: (opcional)
Instrugdes a serem executadas se a condigao retornar FALSA.
else condicao: (opcional)
Instrucdes a serem executadas se a condigao retornar FALSA.

Lembrando que para cada if, elif ou else o programador podera definir um
bloco de instrugdes, e este bloco é reconhecido por identagdo em Python.
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Introducao

OBS. Reforga-se que:
@ Podem existir zero ou mais clausulas elif e a clausula final else é op-
cional.
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Introducao

OBS. Reforga-se que:
@ Podem existir zero ou mais clausulas elif e a clausula final else é op-
cional.
@ Caso se queira avaliar um caso particular, mas nio executar nenhum
codigo devemos usar pass, que faz com que o programa nada execute.
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Introducao

OBS. Reforga-se que:
@ Podem existir zero ou mais clausulas elif e a clausula final else é op-
cional.
@ Caso se queira avaliar um caso particular, mas nio executar nenhum
codigo devemos usar pass, que faz com que o programa nada execute.
@ O valor 0 (zero) equivale a falso para o python, enquanto que qualquer
valor ndo nulo equivale a um verdadeiro.
Observe o codigo abaixo:
A=0
B=1
if A:
pass #Este bloco de codigo ndo tem como ser executado
else:

print("e é equivalente a falso no pythen.")
if B:

ﬁrint( Inteiro ndo nule é equivalente a verdade no pytho )
else:
pass
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Introducao

OBS. Reforga-se que:
@ Podem existir zero ou mais clausulas elif e a clausula final else é op-
cional.
@ Caso se queira avaliar um caso particular, mas nio executar nenhum
codigo devemos usar pass, que faz com que o programa nada execute.
@ O valor 0 (zero) equivale a falso para o python, enquanto que qualquer
valor ndo nulo equivale a um verdadeiro.
Observe o codigo abaixo:
A=0
B=1
if A:
pass #Este bloco de codigo ndo tem como ser executado
else:

print("e é equivalente a falso no pythen.")
if B:

ﬁrint( Inteiro ndo nule é equivalente a verdade no pytho )
else:
pass

A saida do programa é:

0 & equivalente a falso no python.
Inteiro nao nulo é equivalente a verdade no python.
L]
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BeeCrowd Programa 1006

beecrowd | 1006
T
Média 2
Adaptado por Neilor Tonin, URI BB Brasil
Timelimit: 1

Leia 3 valores, no caso, varidveis A, B e C, que s3o as trés notas de um aluno. A seguir,
calcule @ média do aluno, sabendo que a nota A tem pesoe 2, a nota B tem peso 3 e a
nota C tem peso 5. Considere que cada nota pode ir de 0 até 10.0, sempre com uma
casa decimal.

Entrada

O arquivo de entrada contém 3 valores com uma casa decimal, de dupla precisao
(double).

Saida

Imprima a mensagem "MEDIA" e a média do aluno conforme exemplo abaixo, com 1
digito apés o ponto decimal e com um espago em branco antes e depois da igualdade.
Assim como todes os problemas, ndo esquega de imprimir o fim de linha apés o
resultado, caso contrario, vocé recebera "Presentation Error”.

Exemplos de Entrada Exemplos de Saida
5.0 MEDIA = 6.3
6.0
7.8
5.0 MEDIA = 9.0
10.e
16.0
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@ Beecrowd 1013
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Aplicacao

Resolva o problema 1013 da beecrowd utilizando uma estrutura condicional
e com a sugestao dada.

O Maior

Adaptado por Neilor Tonin, URIEE Brasil
Timelimit: 1

Faga um programa que leia trés valores e apresente o maior dos trés valores lidos
seguido da mensagem “eh o maior”. Utilize a férmula:
(a+b+abs(a—b))

2

MaiorAB =

Obs.: a formula apenas calcula o maior entre os dois primeiros (a e b). Um segundo
passo, portanto € necessario para chegar no resultado esperado.

Entrada

0 arquivo de entrada contém trés valores inteiros.

Saida
Imprima o maior dos trés valores seguido por um espago € a mensagem "eh o maior”.
Exemplos de Entrada Exemplos de Saida
7 14 106 106 eh o maior
217 14 6 217 eh o maior
o
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@ Beecrowd 1036
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Aplicacao

Resolva o problema 1036 da beecrowd.

beecrowd | 1036

Férmula de Bhaskara
Adaptado por Neilor Tonin, URIEEl Brasil
Timelimit: 1

Leia 3 valores de ponto Flutuante e efetue o cdlculo das raizes da equacdo de
Bhaskara. Se nao for possivel calcular as raizes, mostre a mensagem correspondente
“impossivel calcular”, caso haja uma divisao por 0 ou raiz de numero negativo.

Entrada

Leia trés valores de ponto Flutuante (double) A, B e C.

Saida

Se nao houver possibilidade de calcular as raizes, apresente a mensagem "Impossivel
caleular”. Caso contrario, imprima o resultado das raizes com 5 digitos apés o ponto,
com uma mensagem correspondente conforme exemplo abaixo. Imprima sempre o
final de linha apés cada mensagem.

Exemplos de Entrada Exemplos de Saida
10.© 20.1 5.1 R1 = -0.29788
R2 = -1.71212
0.0 20.0 5.0 Impossivel calcular
10.3 203.0 5.8 R1 = -©.02466

R2 = -19.68408

10.8 3.0 5.0 Impossivel calcular
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Aplicacao

Resolva o problema 1045 da beecrowd.

usto Gongalves (IFSC)

beecrowd | 1045

Tipos de Triangulos

‘Adaptado por Neilor Tonin, URI BB Brasil

Leia 3 valores de ponto flutuante A, B e C e ordene-0s em ordem decrescente, de
modo que o lado A representa o maior dos 3 lados. A seguir, determine o tipo de
triangulo que estes trés lados formam, com base nos seguintes casos, sempre
escrevendo uma mensagem adequada:

« se A= B+C, apresente a mensagem: NAO FORMA TRIANGULO

« se A2=B2 + C7, apresente a mensagem: TRIANGULO RETANGULO

« se A?> B2 + C7, apresente a mensagem: TRIANGULO OBTUSANGULO

« se A? < B + C7, apresente a mensagem: TRIANGULO ACUTANGULO

«se os trés lados forem iguais, apresente a mensagem: TRIANGULO
EQUILATERO

« se apenas dois dos lados forem iguais, apresente a mensagem: TRIANGULO
ISOSCELES

Entrada
Aentrada contem trés valores de ponto flutuante de dupla precisao A (0 <A), B (0 <
B)eC(0<0).

Saida

Imprima todas as classificades do triangulo especificado na entrada.
Exemplos de Entrada Exemplos de Saida

7.65.0 7.0 TRIANGULO ACUTANGULO

TRIANGULO ISOSCELES

6.0 6.0 10.0 TRIANGULO OBTUSANGULO
TRIANGULO ISOSCELES

6.0 6.0 6.0 TRIANGULO ACUTANGULO
TRIANGULO EQUILATERO

5.0 7.0 2.0 NAO FORMA TRIANGULO
6.0 8.0 10.0 TRIANGULO RETANGULO
o
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